Musterbrief für Eltern

· Hinweise und Nichtzutreffendes bitte vor Ausdruck anpassen bzw. löschen!
· Schullogo einfügen!
Musterschule
00.00.2021
Musterstraße 1
PLZ Musterort
Liebe Eltern,
wir freuen uns, dass Ihr Kind an der Sporthelfer-Ausbildung teilnehmen möchte:
Durch die Ausbildung und den Einsatz an unserer Schule oder im organisierten Sport erhalten 
Sporthelfer*innen die Chance
· Verantwortung für sich und Mitschüler*innen zu übernehmen,
· soziale Kompetenzen auszubauen,
· sich sportlich weiterzuentwickeln und

· Kompetenzen für die berufliche Weiterentwicklung zu erwerben.

Die Sporthelfer (SH)-Ausbildung ist eine Maßnahme, die unsere Schule in Zusammenarbeit mit der örtlichen Sportjugend im Kreissportbund umsetzt. Wir bieten diese an unserer Schule im Rahmen des Sportunterrichts/Wahlpflichtunterrichts / als außerschulische Arbeitsgemeinschaft /im Ganztag, … an. Die Teilnahme ist freiwillig und kostenlos.
Die Ausbildung umfasst 30 Lerneinheiten und wird in folgendem Zeitraum angeboten: 

	


Die Leitung der Maßnahme übernimmt (Name, Kontaktdaten): 

	


Merker: Kosten für Internatsveranstaltung benennen und zusätzliche Einwilligung einholen. 
Nach Abschluss der Ausbildung ist Ihr Kind qualifiziert, an unserer Schule außerschulische Sportangebote (Pausensport, Sport-AGs, Begleitung bei Schulsportfesten etc.) durchzuführen. Zudem kann sich Ihr Kind in den Gremien unserer Schule für die sportlichen Interessen der Mitschüler*innen einsetzen. Die erfolgreiche Teilnahme an der SH-Ausbildung wird durch einen Qualifikationsnachweis der Sportjugend NRW bescheinigt und im Zeugnis vermerkt. Sporthelfer*innen können ebenso im Vereinssport, angeleitet durch Übungsleiter*innen und Trainer*innen, aktiv werden. Die SH-Ausbildung ist die „Eintrittskarte“ in das Qualifizierungsangebot des organisierten Sports. Zur Ausstellung des Qualifikationsnachweises und für die weitere Information zur Übungsleiter*in/Trainer*in-Ausbildung sowie für die Einladung zu sportlichen Aktionstagen etc. benötigen wir Ihr Einverständnis zur Erfassung der Daten Ihres Kindes. Die Möglichkeit zur Hospitation (im Verein, Ganztagssport unserer Schule, einem Bewegungskindergarten, an der benachbarten Grundschule, …) ist ein praktisches Lernfeld für Ihr Kind. Hierfür fragen wir im Rahmen Ihrer Einwilligung Ihr Einverständnis ab. Ziel der Hospitation ist das Kennenlernen von Einsatzmöglichkeiten im organisierten Sport. Die Sporthelfer-Ausbildung ist eine schulische Veranstaltung. Ihr Kind ist somit im Rahmen der schulischen Unfallversicherung abgesichert. 
Mit diesem Schreiben erhalten Sie die erforderlichen Informationen zum Datenschutz und den Datenerfassungsbogen/Einverständniserklärung mit der Bitte, diesen vollständig ausgefüllt bis zum  Datum einfügen an mich zurückzugeben, danke.
Für Ihre Fragen stehe ich Ihnen gerne zur Verfügung. 

Mit freundlichen Grüßen
Weitere Informationen zum Sporthelferprogramm und Kontaktdaten finden Sie auf der Internetseite www.sporthelfer.nrw.

